

Uno tras otro, se apoderan los alemanes de todos los fortines de la "MURALLA SOVIETICA"

Los rusos, rechazados en un amplio frente más allá del DNIESTER

GRAN IMPRESION EN NORTEAMERICA POR LA ROTURA DE LA «LINEA STALIN»

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 13.— Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Como ya ha sido anunciado en un comunicado extraordinario la línea Stalin ha sido rota en todos los puntos decisivos a consecuencia de un valeroso ataque. Los ejércitos germano-alemanes han rechazado a los soviéticos en un amplio frente más allá del Dniester, Bartiendo de la Galitzia las tropas germano-húngaro-eslovacas persiguen al enemigo en fuga al N. E. del Dniester con lo que las unidades alemanas se encuentran en las puertas de Kiev. Al norte de Pripet una amplia zona de poderosas fortificaciones a lo largo del Dniester se encuentran ya en poder de las fuerzas alemanas. El centro de nuestra línea de ataque ha rebasado con esto en más de 200 kilómetros la ciudad de Minsk. En muchas unidades enemigas se muestran síntomas evidentes de descomposición. La ciudad de Vitebsk se encuentra en nuestro poder desde el día 11 de julio. Al este del lago Peipus las formaciones blindadas alemanas avanzan hacia Leningrado.

Nuestra aviación después de destruir la red ferroviaria soviética ha privado al enemigo de toda posibilidad de contraatacar. Nuestras bases de abastecimiento para la continuación de las operaciones de nuestros ejércitos blindados han sido ya establecidas en inmediata proximidad a la antigua línea Stalin. Un barco de 3.000 toneladas ha sido torpedeado y se puede dar por perdido, por una lancha rápida alemana.—(Efe.)

LA ROTURA DE LA LINEA «STALIN» BERLIN, 13.—Una ampliación al comunicado oficial del alto mando alemán da los siguientes detalles sobre la rotura de la línea Stalin: «Las fortificaciones soviéticas habían sido reforzadas en el sector de Vitebsk mediante el despliegue de unidades blindadas. No obstante en su asalto irresistible los infantes y los zapadores alemanes destruyeron o capturaron 165 tanques y se apoderaron uno tras otro de todos los fortines de la «muralla soviética» en esta región.

Después una compañía de infantería a través de parte a parte la línea forzada y penetró en una profundidad de 25 kilómetros dentro del dispositivo que formaban las divisiones blindadas rojas. La rapidez del ataque de nuestras tropas y la potencia de sus armas sorprendieron e impresionaron de tal modo al enemigo que la confusión se extendió entre sus filas. Al mismo tiempo la «Luftwaffe» proce-

guía con violencia inusitada sus ataques contra la aviación y las comunicaciones de los bolcheviques. 147 aviones rojos fueron destruidos durante la jornada de ayer en el este, de ellos 88 derribados en combates aéreos y 59 eliminados en tierra. Además solo en la región de Smolensk, los pilotos alemanes destruyeron o inutilizaron 77 tanques, 400 camiones, varios trenes militares y 34 cañones. En todas estas operaciones no perdimos más que nueve aparatos.—(Efe.)

EL GENERAL SCHMIDT, CONDECORADO POR EL «FUHRER»

BERLIN, 13.—El «Führer» ha concedido las hojas de roble de la Cruz de Hierro al general Schmidt, jefe de las fuerzas blindadas alemanas, como recompensa a los méritos contraídos en la campaña del Este. Además le ha enviado desde su cuartel general un telegrama en el que le felicita y hace constar que es el decimoenavo militar que recibe la más alta condecoración del Reich.—(Efe.)

IMPRESION EN NORTEAMERICA ANTE LA ROTURA DE LA «LINEA STALIN»

NUEVA YORK, 13.—La Prensa dominicana neoyorkina publica con gran relieve el comunicado extraordinario del alto mando alemán sobre la rotura de la «línea Stalin», a las tres semanas de guerra en el Este. La noticia ha causado fuerte impresión, pero debido a la avanzada hora en que se recibió no ha sido comentada todavía en los editoriales.

Informaciones recibidas de Londres por las agencias norteamericanas indican que la nueva victoria alemana ha provocado inquietud en Inglaterra donde se estima que el avance de las tropas de Hitler significa un grandísimo desastre para Stalin.—(Efe.)

TROPAS MOTORIZADAS HUNGARAS PROSIGUEN LA PERSECUCION DEL ENEMIGO

BUDAPEST, 13.—Comandante del Estado Mayor húngaro: «Nuestras tropas motorizadas prosiguen la persecución del enemigo. En los combates con las fuerzas soviéticas de rearguardia hemos hecho nuevos prisioneros y hemos capturado una batería. Nuestra aviación ha derribado a cinco aparatos rojos.—(Efe.)

BOMBARDEOS SOVIETICOS SOBRE FINLANDIA

HELSINKI, 13.—El departamento de Seguridad Interior comunica: «El sábado la aviación soviética bombardeó además de las poblaciones ya mencionadas en comunicados precedentes, la ciudad de Porvoo, donde resultaron destruidas muchas casas particulares. Asimismo fueron atacadas Lovisa, Simpele, Konnuu, Kemiservi, Kaukas, Kihelisyra y Tupovara, sin que se registraran daños. Nuestras baterías antiaéreas derribaron a cinco aparatos enemigos.—(Efe.)

EL EJERCITO ALEMAN no ha lanzado gases EN NINGUN SECTOR DE OPERACIONES

Pero responderá energicamente a cualquier intento de violación de las leyes de guerra

BERLIN, 13.—De fuente competente alemana se desmientan las informaciones procedentes de Moscú y recogidas por la radio británica, según las cuales las tropas del Reich han utilizado gases en la campaña del Este. «Conforme a las declaraciones hechas repetidamente por el alto mando alemán —se añade— el ejército del Reich no empleará este medio de guerra mientras el enemigo no haga uso de él. Nuestras fuerzas no han lanzado gases en ningún teatro de lucha, pero los dirigentes de Moscú parecen muy interesados en propagar esta mentira para contrarrestar la grave situación que se presenta después de la rotura de la «línea Stalin». Si lo que se pretende es crear un falso pretexto para recurrir a los gases como remedio a la desesperada realidad en que se encuentran los bolcheviques, debe advertirse que el alto mando alemán contestará con energías e imprecables medidas a cualquier intento soviético de violar el derecho internacional y las leyes de guerra.—(Efe.)

GRAN BRETAÑA y la U. R. S. S. PACTAN prestarse ayuda mútua

NO FIRMARAN armisticio ni PAZ separada

LONDRES, 13.—Oficialmente se anuncia que la Gran Bretaña y la Unión Soviética han concertado un acuerdo por el que se comprometen a no concertar la paz separada-

Se firma el CONVENIO para la SUSPENSION de hostilidades en SIRIA

Las últimas formalidades para el armisticio se están discutiendo en Beirut

VICHY, 13.—El ministerio de la Guerra declara que los generales Dentz y Wilson han llegado a ponerse de acuerdo en las condiciones para la suspensión de hostilidades en Siria, armisticio que ha sido firmado esta noche. Las condiciones que el acuerdo establece no se conocen todavía en Vichy.—(Efe.)

COMUNICANDO LAS CONDICIONES BRITANICAS

VICHY, 13.—El general Dentz ha comunicado al ministro de la Guerra las condiciones británicas para el armisticio de Siria, a fin de recabar su decisión sobre determinados puntos de carácter técnico. En los centros oficiales se hace constar que todavía no hay armisticio ya que lo único que se ha acordado ha sido la suspensión de las hostilidades. El acuerdo que ponga fin al conflicto será firmado por el propio Dentz y no se llegará a ello hasta que el Gobierno francés haya manifestado su punto de vista acerca de las primeras condiciones presentadas por los ingleses.

«La solución de conflicto sirio—se agrega—es un asunto puramente militar y local y no afectará en absoluto a la política general del Gobierno francés. En consecuencia no influirá en las relaciones entre Vichy y Londres, ni modificará las establecidas entre Francia y el mandato de Siria. En los mismos centros se declara que las condiciones británicas no se sañen del aspecto militar.—(Efe.)

Jerusalén, 13.—Las últimas formalidades relacionadas con el armisticio entre las fuerzas británicas y las de Vichy se están discutiendo actualmente en Beirut, según creen saber los centros bien informados de Jerusalén. Se estima que la publicación del convenio no tardará ya.—(Efe.)

FIRMA DEL CONVENIO

VICHY, 13.—La suspensión de hostilidades en Siria ha sido firmada en San Juan de Acre, ciudad situada en la costa de Palestina, a 200 kilómetros de Beirut. Dicha población tiene un pequeño puerto que alcanzó notable importancia en el siglo 13 como cuartel general de las órdenes militares, sobre todo de la Hospitalaria.

Cuando fueron suspendidas las hostilidades, la situación militar no había cambiado en el Alto Djézireh, ya que la maniobra de cerco intentada por las tropas británicas en el desierto no había dado grandes resultados. Únicamente la columna que había ocupado Palmira se encontraba de nuevo en contacto con las fuerzas francesas avanzadas.—(Efe.)

LAS OPERACIONES, EN SUSPENSO

EL CAIRO, 13.—Los representantes de los Gobiernos de Vichy y de Londres han informado a sus autoridades superiores de la firma del armisticio en Siria, según se declara oficialmente en El Cairo. Se espera la decisión final. Mientras tanto continúa en suspenso las operaciones.—(Efe.)

15.000 CASAS DESTRUIDAS EN TOKIO A CAUSA DE LAS LLUVIAS TORRENCIALES

Los daños son incalculables

TOKIO, 13.—Quince mil casas han quedado completamente destruidas en la capital del Japón a consecuencia de las lluvias torrenciales. Además las comunicaciones férreas entre Tokio y Kobe han quedado interrumpidas. Los daños en toda la región son enormes y hasta el momento es imposible hacer cálculo aproximado del importe de los destrozos.—(Efe.)

Nuevo régimen administrativo para Besarabia y Bucovina

SE HARA UNA NUEVA DISTRIBUCION DE LA PROPIEDAD

BUCAREST, 13.—El presidente interino del Consejo de ministros, Micoe Antonescu, ha hecho unas declaraciones a la Prensa referentes a la organización que dará el Estado rumano a las regiones liberadas de Bucovina y la de Besarabia. Con objeto de organizar dichas provincias como Rumania desea, declaró el primer ministro, permanecerán mientras duran las hostilidades sometidas exclusivamente al mando militar, lo que servirá a todo de preparación para su restitución plena a la madre patria. En todo el tiempo en que las autoridades militares administran las regiones recuperadas no podrá nadie entrar ni salir de ellas, ni podrán ser devueltos los bienes radicados en dichas provincias a sus propietarios, ya que de momento hay que tratar de eliminar de la región liberada los influjos que el bolchevismo haya podido ejercer en ella. Con relación a la recolección de la cosecha, Antonescu manifestó que una vez recogida se hará una nueva distribución de la propiedad que los soviets habían confiscado en el sistema de los «koljoses» o granjas colectivas. La repoblación de Bucovina y Besarabia se hará atendiendo en primer lugar al elemento típicamente rumano.

Finalmente y con objeto de que dichas provincias puedan llegar a gozar de una amplia autonomía se establecerá en ellas un régimen administrativo completamente nuevo, cuyas directrices no fueron expuestas a los informadores de Prensa por el presidente del Consejo rumano.—(Efe.)

EL VIOLINISTA POLACO SCHABLINSKY, LIBERADO POR LOS ALEMANES EN LEMBERG

ESTABA ENCARGELADO POR LOS RUSOS DESDE 1939

BERLIN, 13.—El violinista polaco Schablinsky figura entre los cautivos liberados por el ejército alemán en Lemberg, donde llevaba cerca de dos años preso. Fue detenido por la G.P.U. en 1939 y pasó varios meses en las prisiones de Bialystok y Minsk antes de ser trasladado a la cárcel de la ciudad rescatada por las tropas de Adolfo Hitler. Schablinsky tiene en la actualidad 51 años y durante largo tiempo ha sido primer violín de la celebre orquesta de Filadelfia. Cuando empezó la guerra se encontraba temporalmente en su patria.—(Efe.)

MADRID tributa una gran despedida a los voluntarios de la DIVISION AZUL

«Vais a defender los destinos de una civilización que no puede morir»

Palabras del señor Serrano Suñer a los expedicionarios madrileños

MADRID, 13.—A las cuatro menos cuarto de la tarde ha salido de la estación del Norte la primera expedición de voluntarios de la División Azul.

Dos horas antes de la señalada para la salida del convoy, empezó a acudir a la estación del Norte enorme cantidad de público entre el que figuraban los familiares y amigos de los voluntarios falangistas. En la estación del metro de la «Opera» era tal la afluencia de público que se libraron verdaderas batallas para tomar los coches. El aspecto que ofrecían los andenes de la estación del Norte era imponente.

Acudieron a despedir a los voluntarios el presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer; el ministro del Ejército, general Varela; el de Agricultura, señor Primo de Rivera; el ministro secretario del Partido, camarada Arrese; los generales Salguero, Moscardó, Millán Astray, Muñoz Grande, Borbón, Rada, Alvarez Arenas, Camilo Alonso y Aguilera; la delegada nacional de la Sección Femenina, el alcalde, presidente de la Diputación y un gran número de jerarquías del Movimiento, y representaciones de las embajadas alemana e italiana. Las autoridades revistaron a los voluntarios que formaron en el andén por compañías frente a los vagones que les habían sido asignados.

Los escuadrones de la División Azul llegaron a la estación a las tres menos cuarto de la tarde, entonando el «Cara al Sol». La inmensa muchedumbre allí congregada coreó el himno de la Falange e hizo objeto a los voluntarios de entusiastas manifestaciones de simpatía entre clamorosos gritos de «¡Arriba España! Franco, Franco, Franco, y muera el comunismo».

La Falange de Madrid estuvo en su casi totalidad en la estación para sumarse al homenaje tributado a los voluntarios. Un batallón del Regimiento número 2 con bandera y música rindió honores. Formó también la centuria de honor de la Falange integrada por selecciones del Frente de Juventudes de todos los distritos,

con sus banderas, guiones y banda de trompetas, pifanos y tambores.

Las camaradas de la Sección Femenina obsequiaron a los falangistas con tabaco, bombones y botellas de sidra, así como escapularios e insignias de la Falange. Al arrancar el tren arrojaron sobre los vagones muchos ramos de flores y todos los presentes entonaron el «Cara al Sol» en medio de un entusiasmo indescribible y permanecieron en el andén largo rato después de desaparecer el convoy.

Los ministros y autoridades abandonaron entonces el recinto de la estación y al ser descubiertos por el público éste les hizo objeto de estruendosas ovaciones que no cesaron hasta que estos hubieron desaparecido.

Madrid en pleno respondió magníficamente a la invitación del homenaje a sus voluntarios, y la despedida ha sido de una emoción inenarrable que culminó en el momento de arrancar el tren, en que el clamor de voluntarios y madrileños que acudieron a despedirlos ahogaban el ruido de los trenes.—(Cifra)

MADRID 13.—A las once de la noche partió de la estación del Norte el convoy que conducía una nueva expedición de voluntarios madrileños de la División Azul, que marchan para combatir al comunismo. A despedirlos acudieron el ministro presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer; el ministro secretario del Partido, camarada Arrese; el general Borbón, el coronel Rodrigo y otras autoridades y jerarquías. También se hallaba presente el encargado de Negocios de Alemania una inmensa muchedumbre de público llenaba por completo los amplios andenes de la estación y la explanada de la misma. Antes de partir el tren el ministro presidente de la Junta Política pronunció las siguientes palabras: «Camaradas, soldados: En los momentos de vuestra partida venimos a despediros con emocionada alegría y con envidia,

(Pasa a la página 2)

DOS ESPIAS FUSILADOS EN ARGELIA

ARGEL, 13.—Dos personas, acusadas de espionaje, han sido fusiladas en Argel. El tribunal militar las había condenado a muerte hace un mes y cuatro días. Efe.

Hoy hablará Churchill

LONDRES, 13.—El primer ministro Churchill, pronunciará mañana lunes un discurso con motivo de un banquete, según se anuncia oficialmente. El discurso será retransmitido por todas las emisoras de radio de la Gran Bretaña.—(Efe.)

Es rechazado un intento de SALIDA de los INGLESES sitiados en TOBRUK

BERLIN, 13.—En Africa del Norte ha sido rechazado un intento de salida de las tropas británicas sitiadas en Tobruk apoyadas por la artillería y amparadas en la oscuridad de la noche.

Los aviones alemanes de bombardeo han incendiado los depósitos de municiones de Marsa-Matruk, han reducido al silencio algunas baterías de la D. C. A. inglesa en Tobruk y han destruido con sus bombas algunos polvorines.—Efe.

NUEVO BOMBARDEO DE MALTA MALTA, 13.—Un comunicado oficial da cuenta de que la isla ha sido bombardeada por los aviones italianos durante la pasada noche. El comunicado añade que se han registrado muertos y heridos, pero sin que las instalaciones militares sufrieran daño alguno.—Efe.

EL COMUNICADO ITALIANO

ROMA, 13.—Comunicado oficial número 403 del cuartel general de las fuerzas armadas italianas: En el Mediterráneo oriental nuestra aviación ha atacado repetidamente la base inglesa de Famagusta.

En Africa del norte los ataques realizados por el enemigo en el sector de Tobruk, con el apoyo de tanques y artillería han sido rotundamente rechazados con graves pérdidas para los atacantes. Nuestra aviación ha atacado las bases aéreas enemigas del desierto egipcio, así como los depósitos de víveres de Marsa-Matruk donde fueron incendiados los depósitos de petróleo de Sidi Barrani y Nus-Bug, inmovilizando a varios coches blindados enemigos. Derna y Bengasi han sufrido nuevos ataques aéreos enemigos resultando alcanzado en Derna un hospital militar. En Africa oriental se registró actividad artillera en el sector de Golcheit (Gondar). En las últimas incursiones aéreas realizadas por el enemigo contra Tripoli hay que lamentar 22 muertos, de ellos 14 italianos y 54 heridos entre los que se contaban 34 italianos.—Efe.

La primera Peregrinación al Santuario Nacional de la GRAN PROMESA

VALLADOLID, 13.—La Hermandad Ferroviaria de la Sagrada Familia organizó la primera peregrinación al Santuario Nacional de la Gran Promesa.

Precedida de varios actos religiosos que tuvieron lugar en los propios talleres de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, muchos miles de obreros, familiares e invitados presididos por las autoridades provinciales y locales, jerarquías del Movimiento y Sindicatos, acompañados de las jefes de la Com-

pañía, escucharon una plática que les dedicó el arzobispo de Valladolid, doctor García y García.

Después de hacer entrega el prelado a los jefes de los diferentes servicios, de los imágenes que han de ser entronizadas en cada uno de ellos, se organizó la peregrinación que entre cánticos de piedad recorrió las principales calles de la capital hasta el templo de la Gran Promesa. (Cifra).

Los bombarderos alemanes atacan los puertos del Támesis y SO. de Inglaterra

El capitán Schulze Heva hundida más de doscientas mil toneladas

BERLIN, 13.—Cerca de la costa SE. de Inglaterra ha sido destruido la pasada noche un barco inglés de 4.000 toneladas. Nuestros bombarderos han atacado las instalaciones de los puertos situados en el estuario del Támesis y al SO. de la Gran Bretaña.

Sobre el canal de la Mancha el enemigo ha perdido ayer tres cazas en combate aéreo y tres bombarderos por la acción de los cañones de la marina de guerra.

Formaciones de la R. A. F. han lanzado bombas sobre el litoral NO. de Alemania, sin causar daños de importancia. Nuestros cazas nocturnos han destruido dos aparatos enemigos.

El capitán de corbeta Schulze ha hundido hasta el momento presente 37 barcos, siendo el séptimo comandante de submarino que ha hundido más de 200.000 toneladas. (Efe).

Matsuoka recibe al embajador ruso

TOKIO, 13.—El ministro de Asuntos Exteriores del Japón, Matsuoka, ha recibido al embajador soviético en Tokio, Smetanin. La entrevista ha durado hora y media y en ella el embajador soviético ha informado a Matsuoka de la marcha de la guerra germano-rusa.

Otros problemas importantes que interesan a las dos naciones han sido también discutidos. (Efe).

BOMBARDEO DE LA COSTA SUR INGLESA

LONDRES, 13.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Un reducido número de aparatos enemigos han volado sobre Inglaterra la pasada noche y su actividad se limitó a las zonas costeras, siendo arrojadas algunas bombas en el SO. de la Gran Bretaña, sin que haya que lamentar víctimas ni daños.» (Efe).

BREMEN, ATACADO POR LA AVIACION BRITANICA

LONDRES, 13.—El ministerio del Aire comunica: «En medio de una gran tempestad, nuestros aviones de bombardeo atacaron anoche los objetivos de Bremen y otros puntos del noroeste de Alemania. Numerosas bombas incendiarias y de gran potencia explosiva fueron arrojadas sobre las zonas industriales y asfílleros de construcciones marítimas de Bremen, donde se declararon vastos incendios. De esta operación no han regresado dos de nuestros aviones.» (Efe).

AYER DESCENDIO LA TEMPERATURA HASTA 10 GRADOS

Hizo ayer una temperatura impropia del mes más caluroso del año, y desde luego, como no se recuerda desde hace muchos años en fecha tan avanzada de este mes. Baste decir que a las diez y aún a las doce de la mañana, el termómetro marcaba diez grados, y a las puertas de los cafés el público buscaba las mesas al sol como en los días invernales.

La temperatura máxima del día, fué de 25 grados a las 17 horas, y la mínima de nueve grados con seis décimas a las seis de la mañana.

Presión: 1015 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 80; dirección dominante, Oeste. Sol, sale a las 6 y 6 horas. Pónese a las 20.35. (Datos del Observatorio de Cartuja).

Cupón pro Ciegos: N.º 64

Aviso a los correspondientes

Advertimos a nuestros correspondientes que debido al cupo que tenemos asignado de papel nos es imposible atender, como sería nuestro deseo, la demanda de mayor número de ejemplares.

FEDERACION AERONAUTICA NACIONAL DE ESPAÑA

Como consecuencia del acuerdo tomado en la última Junta del Pleno de la Federación Aeronáutica Nacional de España, se pone en conocimiento del público que todos los títulos concedidos en España por la Federación Aeronáutica Internacional se consideran nulos a partir de la fecha de hoy. Sus poseedores podrán solicitar el canje de anulado por uno nuevo. El derecho a pedir ese canje caduca a los tres meses a partir de la publicación, arso en el «B. O. de los Estados». La Federación Aeronáutica Nacional de España examinará las solicitudes de canje presentadas en ese plazo y en vista de los antecedentes religiosos, morales, políticos y sociales de cada solicitante, acordará en cada caso libremente y sin ulterior recurso si procede o no el canje solicitado. En el caso de que se conceda éste, aquellos a quienes se les haya de entregar el título nuevo entregarán a la Federación Aeronáutica Nacional de España, antes de recibir éstos y aparte de las pólizas, rimbros u otros impuestos que hayan de satisfacer la cantidad de siete pesetas.

Durante esta semana está de guardia

FARMACIA GUZMAN

Reyes Católicos 20 Teléfono 1260

El aniversario del asesinato de Calvo Sotelo

BARCELONA, 13.—Todos los periódicos recuerdan en sus artículos el quinto aniversario del asesinato de Calvo Sotelo y señalan entre otras cosas que el ilustre estadista, en su breve existencia, y con su heroica muerte, cumplió plenamente su misión providencial de precursor del glorioso Movimiento. (Cifra).

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 13.—En sufragio del alma de Calvo Sotelo, se ha celebrado en la parroquia de San Félix, una Misa a la que asistieron muchos fieles. La ceremonia fué organizada por un grupo de admiradores suyos. (Cifra).

BILBAO, 13.—Por el alma de Calvo Sotelo se ha celebrado una misa en la iglesia de Santiago, con asistencia de autoridades y jerarquías. En la población fueron colocadas muchas colgaduras en los balcones y se pusieron lazos negros. (Cifra).

CEUTA, 13.—Por el alma de don José Calvo Sotelo, en el aniversario de su asesinato, se celebrará mañana, en el templo de la Virgen de África, un funeral. Asistirán las autoridades y representaciones oficiales y del comercio e industria. (Cifra).

EXPLOSION EN UN PESQUERO ESPAÑOL

CEUTA, 13.—A causa de la explosión del depósito de gasolina se incendió a pocas millas del puerto, entre Ceuta y Rio Martín el pesquero de la matrícula de Alicante, «Terresa Plane».

Fuó auxiliado por el «Ciudad de Algeciras» y «Cabo Paez», que recogieron a los naufragos. El «Terresa Plane» se fué a pique a los pocos minutos.

Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales. (Cifra).

LA MARCHA DE LOS VOLUNTARIOS DE LA DIVISION AZUL

(Viene de la primera página)

porque vais a vengar la muerte de nuestros hermanos; porque vais a defender los destinos de una civilización que no puede morir; porque vais a destruir el sistema inhumano, bárbaro y criminal del comunismo ruso. Vais a contribuir a la fundación de la unidad de Europa, y también, sangre por sangre, amistad por amistad, a devolver a los grandes países que nos ayudaron en nuestra lucha... (Las aclamaciones a Alemania e Italia interrumpen las palabras del presidente de la Junta Política); y fijarse bien que esto quiere decir, además, que vais a combatir junto a las mejores tropas del mundo. Pero estamos seguros de que conquistaréis para España la gloria de igualarlas en espíritu y en valor (grandes aplausos). El heroísmo de esta División Azul hará florecer en los campos torturados de Rusia las cinco rosas de nuestra anunciada y esperada primavera, primavera y esperanzas ciertas que estremecen el sepulcro escurialense donde descansan los restos del fundador.

Mi general—dice dirigiéndose a Muñoz Grande—camaradas y soldados: en el camino, en la trinchera, en el combate, en la victoria o en la muerte, nuestro pensamiento estará con el vuestro y el nuestro y el vuestro con el de todos los que cayeron por la unidad, la grandeza y la libertad de España. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! (Aclamaciones vibrantes de entusiasmo acogen durante largo rato las palabras del ministro Presidente de la Junta Política).

Después el general Muñoz Grande pronunció unas patrióticas frases en las que afirmó que devolvería a las madres españolas sus hijos cargados de gloria.

Al partir el tren los vivos a España, al Caudillo, a Alemania e Italia se reprodujeron con indescribible entusiasmo. (Cifra).

su paso por las calles eran saludados con constantes vivas y aplausos de la multitud. Todas las autoridades valedoras acudieron a la estación, y entre ellas figuraban el capitán general de la región, el Arzobispo del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el jefe de la 71 división, consue de Alemania rector de la Universidad, presidente de la Diputación y todos los jefes y oficiales de la guarnición franco de servicio, representación del Clero, jerarquías del Partido y otras personalidades. Más de diez mil personas se congregaron en los andenes y vitorearon con el mayor entusiasmo a España, al Caudillo y a los voluntarios. La banda de la 71 división interpretó marchas militares y momentos antes de partir el tren interpretó el «Cara al Sol», que fué coreado por los miles de personas que despedían a los voluntarios. El capitán general dió los gritos de rigor, que todos contestaron con el brazo en alto. En el momento de arrancar el convoy, los voluntarios volvieron a cantar el himno de la Falange. La enorme masa de público redobó entonces sus gritos patrióticos y acompañó durante largo traveso al tren que caminaba muy lentamente. (Cifra).

EL VOLUNTARIADO DE ANDALUCIA Y MARRUECOS SALDRA DE SEVILLA PASADO MAÑANA

SEVILLA, 13.—Los voluntarios falangistas de la División Azul han dedicado al descanso la jornada de hoy. Están muy animados y deseando que llegue el momento de la partida. Probablemente saldrán el próximo día 16 los voluntarios de Andalucía y Marruecos a quienes se prepara una grandiosa despedida. (Cifra).

PASO POR SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 13.—A las diez y media de la noche llegó el tren que conducía la expedición de voluntarios de la División Azul madrileña. La estación había sido engalanada para recibirlos y desde mucho antes de la hora anunciada para su llegada se congregó numerosísimo público, presidido por las autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento, entre las que se hallaba el capitán general de la región.

A la llegada del convoy el público prorrumió en fuertes aclamaciones a los voluntarios; se vitoreó a España y al Caudillo y se dieron muestras de entusiasmo.

En la estación se sirvió a los voluntarios una cena caliente y se les dió unos minutos de asuero, que aprovecharon para recorrer la capital. A la una de la madrugada el convoy reanudó su marcha y se reprodujeron entonces los vitores entusiastas que se dieron a la llegada del tren. (Cifra).

EN BURGOS

BURGOS, 13.—La ciudad ha dispensado una grandiosa despedida a los voluntarios de la División Azul, cuya última expedición regional ha salido hoy para combatir a la Rusia soviética.

La capital se hallaba engalanada con colgaduras y banderas de los colores nacionales y del Movimiento. A primera hora de la mañana salió la expedición de artilleros, y a mediodía, de la Infantería. El jefe provincial de Propaganda hizo entrega a cada uno de los voluntarios de 25 pesetas, donativo de la Diputación y del Ayuntamiento, y de otras 10 pesetas del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil.

Un gentío enorme se congregó en la estación, y mientras se entonaban los himnos del Movimiento y de la Legión, el público no cesaba de vitorear a España, a Franco, al Ejército, a los voluntarios y daba muestras a Rusia. Todas las autoridades y jerarquías subieron a los coches para saludar a los voluntarios. El general López Bravo, en representación de capitán general de la región, les dirigió una vibrante arenga. El Arzobispo bendijo a los expedicionarios y pronunció emocionadas palabras. Por último, el jefe provincial del Movimiento también pronunció un patriótico discurso, que terminó con vivas a España y al Caudillo. (Cifra).

8.164 raciones de comida repar-tió ayer Auxilio Social

En el día de ayer «Auxilio Social» repartió en las diferentes instituciones de esta capital las siguientes raciones:

Comedor infantil número 1 (Albacín), 125 raciones; ídem número 2 (San Antón), 164; comedores infantiles números 3 y 4 (Solarillo), 266; comedor mixto (P. Zárate), 200; cocina hermandad número 1 (Albacín), 1.428; turno tarde, 1.214; ídem número 2 (Triunfo), 1.080; turno tarde, 1.316; ídem número 3 (C. Príncipe), 938; turno tarde, 1.328; Asilo Nocturno, 35; Comisaría, 20; Frente de Juventudes, 50. Total de raciones, 8.164. Comida servida, cocido con patatas, carne y tocino. Pan, 8.164 raciones.

DE TOROS

En la corrida de la PRENSA, en Barcelona, actuaron lucidamente Lalanda y «Manolete»

HUBO TAMBIEN CORRIDAS EN La Línea y Pamplona

Novillada de la Prensa en Oviedo y otras en diversas plazas

BARCELONA, 13.—Corrida de la Asociación de la Prensa. Dos novillos de Francisco Chica, que reñoneó Diego de los Reyes, regularmente. Pie a tierra los despachó de media y descabelló y al segundo de pinchazo y entera. Después hubo seis toros de Contreras que lidiaron mano a mano Marcial Lalanda y «Manolete».

«Manolete», en su primero, bien con la capa. Faena completa con pases de todas marcas. Una estocada que mata sin puntilla. Oreja. En su segundo, un quite de rodillas. Con la franela, inteligente para una estocada que hizo innecesaria la puntilla. En el quinto, gran faena para un estocazo superior. Dos orejas y rabo.

«Manolete», en su primero, bien con capote. Faena eficaz para tres pinchazos y una contraria. A su segundo, faena de dominio. Una entera y descabelló a la tercera. En el último, faena espuñada iniciada con tres pases estatuarios; sigue con naturales y toda clase de pases para una estocada que basta. Dos orejas, rabo y la para

Luis Ortega, a su primero, lo trasteó con precauciones y dejó una entera. En el último estuvo soso, para media entrando feamente. (Cifra).

EN OVIEDO

OVIEDO, 13.—Novillada organizada por la Asociación de la Prensa. Cuatro de Pedro Hernández, de Salamanca, para los hermanos Fidel y Pepe Rosales. Aquel cortó las orejas de sus dos bichos, Pepe Rosales, no hizo nada en su primero, y del segundo cortó la oreja por la benevolencia del público. El último toro fué banderilleado por el padre de los hermanos Rosales, «Rosallito de Valencia». (Cifra).

EN LA LINEA

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 13.—Seis de Concha y Sierra. Vicente Barrera, faena incolora para media atravesada en su primero. Pitos. En su segundo, faena vistosa que inició con pase en el estribo. Dos orejas.

Belmonte, en su primero, manso, trasteó por la cara para tres pinchazos y descabelló a la tercera. Pitos. En el quinto lancea bien. Con la muleta, muy valiente, pases de todas las marcas para media y descabelló. Oreja.

Pepe Luis Vázquez le tocó el peor lote. Su primero fué foguero. Faena de dominio para media y descabelló a la tercera. En el último, otro manso, después de unos pases para ahorrarse la cabeza hizo una faena vistosa para media y descabelló. Oreja. (Cifra).

EN SEVILLA

SEVILLA, 13.—En la primera corrida mixta de la temporada, en la plaza de la Maestranza, actuaron los «Bomberos de la Giraldá», con su banda de música en la lidia de dos becerros. En la parte sería actuaron mano a mano Carpintero Lebrljano, y el «Maravilloso». Este cortó una oreja. (Cifra).

EN PAMPLONA

PAMPLONA, 13.—Última corrida de feria. Ocho toros de Traspalacios para Bienvenida, Curro Caro, «Galitro» y Manuel Martín Vázquez.

Bienvenida, en su primero, clavó tres buenos pares de banderillas. Faena excelente para un pinchazo y una gran estocada. Dos orejas. En su segundo, una buena estocada. Oreja.

Curro Caro, faena de cerca para cuatro pinchazos. A su segundo, faena valiente para un buen pinchazo y media que basta.

«Galitro», en su primero, faena de cerca para una estocada. A su segundo, faena breve para un pinchazo y media y descabelló al primer golpe.

Martín Vázquez, en su primero, tres magníficos pares de banderillas. Con la muleta se esfuerza por hacer pasar al bicho. Un buen pinchazo y una buena estocada. A su segundo, que es manso, faena de muleta breve, para media estocada y una entera. (Cifra).

EN PALENCIA

PALENCIA, 13.—Festival taurino organizado con motivo de la fiesta de San Cristóbal. En la primera parte, se mataron dos becerros y en la segunda intervinieron Julio Chico, que se despidió de la afición con la lidia de un novillo de la ganadería del Espinar. Mató muy bien y cortó dos orejas y rabo.

Bernardino Cabañas, valiente. Mató de gran estocada y descabelló.

Raimundo Fernández voluntarioso, mató de media y pinchazo. (Cifra).

EN MADRID

MADRID, 13.—Seis novillos de Villamarta, bravos, excepto el tercero.

Del Pino, en su primero, regular con la capa y valiente con la muleta. Un pinchazo y media, buena. En el cuarto, bien por verónicas. Faena completa, pinchazos y una cas' entera.

Boni, bien con la capa y muleta en sus dos enemigos. Al primero, cinco naturales. Cayó al suelo en la cara de toro y fué coreado sin consecuencias. Un pinchazo, una entera y descabelló a la primera. A su segundo, tardó en despacharlo por lo que deslució la faena.

EN BILBAO

BILBAO, 13.—Se ha presentado el espectáculo «Joyas artísticas», que ha gustado y en el que reapareció como torero bufo «Charlot». (Cifra).

PRUEBA DE NOVILLOS Y UN BUEN TORERO GRANADINO

Con motivo de la prueba de varios novillos, procedentes de una ganadería de Ronda, actuaron ayer en una finca próxima a esta capital diversos aficionados granadinos.

El ganado, en general, salió manso, y tan solo una de las reses acometió con relativa bravura, que fué aprovechada por el novel diestro del barrio de la Quinta Miguel Muñoz (Miguelote), a quien se le vieron maneras para poder ser algo en el toreó. Una gran facilidad maneando la muleta, buena colocación durante la lidia, y con la capa dió tres verónicas mandando y templando, que arrancaron aplausos y oles de los invitados a la prueba.

Miguelote, a juzgar por lo que evidenció ayer en los novillos sometidos a pruebas, hará un papel magnífico en una novillada de las que organiza la empresa de toros granadina. (X).

EN MADRID

MADRID, 13.—Seis novillos de Villamarta, bravos, excepto el tercero.

Del Pino, en su primero, regular con la capa y valiente con la muleta. Un pinchazo y media, buena. En el cuarto, bien por verónicas. Faena completa, pinchazos y una cas' entera.

Boni, bien con la capa y muleta en sus dos enemigos. Al primero, cinco naturales. Cayó al suelo en la cara de toro y fué coreado sin consecuencias. Un pinchazo, una entera y descabelló a la primera. A su segundo, tardó en despacharlo por lo que deslució la faena.

EN LOS ESTADOS UNIDOS SE PROYECTA AUTORIZAR EL ENVIO DE TROPAS FUERA DEL CONTINENTE

Otros 16 barcos daneses confiscados en Norteamérica

WASHINGTON, 13.—El presidente Roosevelt ha convocado a los jefes políticos del Congreso y a los presidentes de las comisiones militares de la Cámara de representantes y el Senado a una reunión en la que se tratará de la posibilidad de dictar leyes que hagan posible enviar fuerzas norteamericanas fuera del Continente y mantener en filas a los soldados más tiempo del que su compromiso exige.

El senador demócrata May, presidente de la comisión militar de la Cámara de Representantes, ha declarado que ha sido convencido por el general Marshall de la necesidad de una ley que autorice a salir el ejército yanqui fuera del Continente americano por lo que la semana próxima está dispuesto a presentar una proposición al Congreso en tal sentido. (Efe).

Espectáculos

TEATRO INFANTIL EN «PALERMO»

Ayer se celebró en «Palermo» la tercera representación del teatro infantil que dirige el maestro Castillo. Se puso en escena el cuento lírico en tres actos original de Eusebio Quesada y música de Millán Torres y Molina Zúñiga «El sueño de Pequeño».

Entre los componentes de esta compañía infantil merecen especial mención Angélica Barrios, el recitador Pepe Luis Santandreu y Paquito Fernández, que desempeñaron sus respectivos papeles con gran naturalidad y soltura, dando a la obra bastante movilidad. El resto de los pequeños actores cumplió bien su cometido, siendo todos muy aplaudidos. (J. de V.).

31 BUQUES DANESSES CONFISCADOS POR EL U. U.

WASHINGTON, 13.—Otros 16 barcos daneses con un desplazamiento global de 95.000 toneladas han sido incautados por la comisión marítima de los Estados Unidos. Dos de ellos serán entregados a la flota norteamericana, mientras que los restantes se utilizarán para importar de los países suramericanos materias primas importantes para la industria de armamentos.

Teatro CERVANTES

PELICULA EXTRAORDINARIA RIGUROSO ESTREN

TITANES de la VELOCIDAD

Una apuesta de un millón de dólares SENSACION SENSACION

Boletín Religioso

Santo del día 14: San Buenaventura. Jubileo de las XL Horas: En las Carmelitas Descalzas. (Mañana en la misma iglesia).

Salón Nacional

Hoy lunes 14 de Julio de 1941

Secciones continuas desde las 3 de la tarde. La última a las 11 noche.

Se proyectará la colosal y emocionantísima película de COW-BOYS

ALIAS «HUMAREDA»

TIROS - CARRERAS - PUNETAZOS Interpretación del intrépido caballista BOB STEELE

También se exhibirán dos preciosos complementos

En esta semana

LAS DOS NIÑAS DE PARIS

EN ESPAÑOL

ECOS MUNDANOS

PROXIMA BODA

El próximo día 25, contraerá matrimonio en la iglesia Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, la bella y distinguida señorita Inés Sánchez Gutiérrez, con nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, don José Lupiáñez Noguera.

PALERMO

Sección fémica a las nueve de la noche.

Señoras y señoritas, localidad única UNA PESETA.

La gran producción española, titulada

LUIS CANDELAS

Por Pepe Romeu. (Copia nueva).

COLISEO OLYMPIA

HOY

EL ESCANDALO DEL DIA

Por Clark Gable, y el estreno de unas chistosísimas AVENTURAS DE JAIMITO